

Hoover se ogiblje vprašanju glede trusta elektrike

Uredniški in upravniški prostori: 2657 S. Lawndale Ave. Office of Publication: 2657 South Lawndale Ave. Telephone, Rockwell 4904

Na svojem govoru v Elizabethtonu je menda popolnoma pozabil nanj.

Elizabethhton, Tenn. — Herbert Hoover, ki je ostal dolžan predati v svojem govoru dne 3. sept. volilcem v Novi Angliji, kaj je treba storiti za odpravo depresije v tekstilni industriji, ni povedal nič v svojem govoru na jugu, kaj je treba uvesti glede Muscle Shoalsa.

Hoover je v Elizabethtonu je v Main Street in zagovarjal varnostno zakonodajo in v sovjarskih teorijah.

Mesto, da bi Hoover povedal, kakšne naj bi bile vladne ameriške politike glede Muscle Shoalsa, se je lepo ogiblje tega vprašanja. Zato je vendar tu zgradila veliko elektrarno, kot posledico kamor, ki jih je ustvarila vojna Hoover za zdaj molči, ko je treba govoriti, kaj je treba storiti s to elektrarno: Ali se gre za privatni interes in obratovanje, ali jo pa naj obratuje vlada v korist ameriškega ljudstva. Ampak nekaj je ležal in iz tega lahko volilci so-jo, kakšno stališče bo zavzel Hoover, ako bo izvoljen za predsednik. Rekel je:

"Nisem naklonjen, da zvezna vlada opravi poslovne posle, da konkurira državljanom. To ni sistem Lincoln, ne Rooseveltova ni ameriški sistem. To službi izpodkopavanju privatne inicijative, ampak izpodkopava tudi državno in lokalno vlado. To uničuje državni pravici."

"Demokracija mora biti gospodarica v svoji lastni hiši. Ona lahko zagotovi ohranitev varnih zakonov, kontroliranih vlad, v interesu ljudstva. Dokažalo se je, da lahko z močjo, ki jo ima za reguliranje, prepriča in zbira, da lahko kontrolira monopole v ljudskem interesu. To lahko stori, ne da bi se odprla načeloma, na katerih ni bilo ustanovljen naš narod in iz katerih smo dosegli sedanji standard in udobnost, ki nima para na svetu."

Seveda Hoover se ni spustil v podrobnosti in razkladal, kakšne podrobnosti imajo tekstilni delavci na jugu, ki zaslužijo deset in nekaj dolarjev na teden in ki živijo s svojimi družinami v kolibah, v katerih imajo vetrovi prost vstop od vseh strani.

Njegov govor dokazuje, ako bi Hoover izvoljen za predsednik, da bo kvečjem zagovarjal, da se uravnajo pristojbine za električno silo, drugače pa ne bo popraskal kapitalizmu. Zato njegov govor na jugu ne pokazuje ničesar, kar bi govorilo, da bo obrnil ljudstvo pred privatnimi interesi, ki še tasejo svoje grabežljive roke po vodnih silah.

Ameriški časnikar izgnan iz Francije.
Paris, 10. okt.—Harold Horan iz New Yorka, poročevalec v Parizu za Universal Service (Hearstovi listi), je bil pred par dnevi aretiran na obtožbo, da je objavil v Ameriki besedilo tajne angleško-francoske mornarične pogodbe, ki je bilo ukrajeno v uradu francoskega zunanjega ministrstva. Horan se izgovarja, da on ni ukrajal nobenega dokumenta, temveč je objavil, kar je dobil iz drugih rok. Pariska policija mu je dala na razpolago, da se podvrže sodišču ali pa zapusti Francijo v treh dneh. Horan si je izbral zadnje in jutri mora oditi. Afera je naredila veliko hrupa v francoskih in ameriških listih. Horan se je pritožil na ameriško poslanstvo.

Glede kitajskega programa ni zedinjenja

Baron Učida je mogoče zastoj prišel v Washington.

Washington, D. C. — Uradna izjava pove, da državni tajnik Kellogg ni prišel do sporazuma z Japonci glede kitajskega položaja. Zaradi tega se je zaključila konferenca z baronom Učidom, izrednim japonskim poslancom.

Ameriško uradno stališče je glede te zadeve, da sta obe strani poročali o svoji poziciji in kaj sta dosegli.

Japoncem je veliko do Mandžurije. Tu je dosti sveta za naseljevanje s preobljudenih japonskih otokov in obnemem Mandžurija zakladnica za sirovine, ki jih Japonska potrebuje za svojo industrijo. Vrh tega bi radi Japonci zgradili v japonskim kapitalom tovarne v Kitaju. Na Kitajskem pa nikogar tako ne sovražijo kot Japonceve.

Kitajsko vprašanje še ni rešeno. Saj za Japonci ni rešeno, ker ni tedaj dosegla, kar je želela in upala doseči. Zato se kitajsko vprašanje prične šele razvijati in mogoče napravi nekega dne tiste sitnosti, kot balkansko pred izbruhom svetovne vojne, ako se Kitajski v tem času ne razvije industrijsko, da bo lahko sama odbijala agresivno politiko Japonske.

Portoriko prosi pomoči za gradbo domov

Portoriko prosi pomoči za gradbo domov.

Washington, D. C. — Santiago Iglesias, tajnik Panameriške delavske federacije in predsednik Portorikanske svobodne delavske federacije, bo predložil predsedniku Coolidgeu in vojnemu tajniku Davisu petico za rekonstrukcijo domov portorikanskih delavcev in za živežno pomoč. Silni orkan, ki je drvil preokoli, je podrl delavske domove, uničil polje in vrtove. To petico za pomoč so sestavili Portorikanci in jo brzojavili Iglesiasu, da se zgradi vasi mesto raztresenih kolib, ki so bila njih edina zavetja na planotaiah. Peticio za deloma glasi:

"Najbolj prominentni zastopniki republikanske, delavske, unijske, demokratične in liberalne stranke so se zbrali in združili v zakonodajnem postopanju," pravi brzojavka, "in so se po obilni razpravi o položaju, v katerem se nahaja ljudstvo, in vpoštevajoč žalostno razmero našega ljudstva z ozirom na ekonomsko podlago za rekonstrukcijo trajnega značaja, sporazumeli na sledeče:
"Da ima legislatura Portorika dosti moči za trajno rekonstrukcijo otoka, ako kongres preskrbi zadostno posojilo za kritje največje potrebe v deteli brez obresti in na podlagi ugodnih pogojev.
"Da bodo narodne uradne agencije porabile svoj vpliv učinkovito, da bodo ameriške industrije sodeležne pri podjetjih in biznisu na tem ogromnem polju dela.
"Da kongres amandira zakon glede kreditnih bank na kmetih, da se zemljiščnim posestnikom na Portoriku pomaga popraviti njih poškodovana posestva, da ne bodo izpostavljeni uničenju.
Za tem pravi peticio, da so zadovoljni s podporo, ki jo daje Rdeči križ in da se razdelitev podpore postavi pod armadno poveljništvo. Končno pa pravi, da je nakup materiala za gradbo delavskih domov ravnato po potreben, kot nakup živil za polje in druge potrebne delavce. Domovi naj se zgradi v malih vaseh mesto raztresenih po deželi. Te male vase naj se raz-

HUDA VOLILNA KAMPAJNA V MINNESOTI

S t a r a garda republikanske stranke se trudi poraziti kandidata drugih strank za vsako ceno.

Virginia, Minn. — (Izvirno.) — Minnesota je letošnji torišče najhujšega političnega boja. V enem taboru so se združili farmarji, delavci in napredni elementi, ki so postavili kandidata za državne javne urade in zakonodajni zbor ali legislaturo. V nasprotnem taboru je stara garda republikanske stranke, ki raspoga za dobro plačano denarni močjo. Ti se trudijo na vsomoo, da porazijo kandidata farmarsko-delavske stranke. Se dve stranki sta, ki imata postavljene kandidata za državne urade in sicer demokratične in komunistične. Toda pri boju za državne urade ne prideta v vpoštev. Glavni boj za državne urade in mesta v legislaturi je med staro republikansko in farmarsko-delavsko stranko. Hud volilni boj je tudi, kdo bo bodoči senator države Minnesote v kongresnem senatu. Farmarsko-delavska stranka kandidira Henrik Shipsteada. Republikanci so napeli vse svoje sile in poskušali so se raznih političnih trikov, da preprečijo izvolitev Shipsteada, mesto njega pa izvolijo Nelsona, ki je zvest stari gardi republikanske stranke. Njih parola je: Shipstead mora biti porazen, ker ni bil pristal Coolidgeve administracije. Volilci bodo odšli dne 6. novembra, kdo bo državo Minnesoto zastopal v zveznem senatu: Shipstead ali Nelson, ne pa pest voditeljev stare garde republikanske stranke, ki so poznani kot nasprotniki interesov farmarjev in delavcev.

Senator Shipstead je bil senator države Minnesote, ko je bil izvoljen na progresivni glasovnici, ki predstavlja v tej državi farmarsko-delavsko stranko. Tam je v družbi drugih naprednih senatorjev večkrat nastopil brez strahu za interese farmarjev in delavcev.

Da se napravi zmešnjava med volilci še večja, je stara garda republikanske stranke organizirala v par mestih Hoover-Robinson-Nelsonove klube. Take klube zdej ustanovljajo povsod in posrečilo se jim je zanje pridobiti tudi nekaj slovenskih volilcev. Zato je dobro, da ima vsak volilec odprte svoje oči, da ne zapreje v politične zanke, ki jih pripravljajo ob času volitev navadni kapitalistični politikarji, izjavljajo zavestni delavci, ki se ne dajo zlepa ujeti političnim navihancem.

200.000 Kitajcev masakriranih?

200.000 Kitajcev masakriranih?

New York. — Ameriški protestantski misijonar Leighton Rand poroča iz Lančovjuja, provinca Kansu, tukajšnjemu pomoznemu odboru za Kitajsko, da so fanatični muslimani pobili 200.000 Kitajcev v omejeni provinci. Misijonar ne pove, v kolikem času se je to zgodilo, namiguje pa, da v zadnjem stoletju. Dalje poroča, da je potres lani ubil 35.000 prebivalcev in reducirjal 100.000 oseb na stopnjo nepopisne revščine.

Grško-jugoslovanski pakt

Grško-jugoslovanski pakt.

Silen potres spal udaril nesrečno Mehiko

Cele indijanske naselbine porušene in mnogo mrtvih.

Mexico City, 10. okt.—Nemirna, vulkanična tla Mehike, veokovečno prokletstvo te dežele, so se spet stresla in povzročila novo katastrofo. Samo v glavnem mestu je bilo v dvanajstih urah čutili štirinajst sunkov; prvi sunek, ki je prišel v ponedeljek zvečer, je bil tako močan kakor še dolgo let ne. Prebivalci so v veliki paniki in vse je zbežalo na plano, dasi razen precejšnje gmotne škode v glavnem mestu samesem še ni hujših posledic.

Potresna cona zavzema približno 800 kvadratnih milj in središče potresa je na pacifičnem obrežju med državama Guerrero in Oaxaca, kjer so indijanske naselbine najbolj udarjene. Kolikor je doslej znano, so posledice katastrofe sledeče:

V okolici Mexico Cityja je okrog 20 oseb ubitih; v Guerrero je pol ducata indijanskih naselbin popolnoma porušeni in štivilo mrtvih je morda več sto. V Kochimilecu se je podrla mestna hiša in pokopala več oseb pod ruševinami. Mnoga mesta so brez vode, ker je potres razrdil vodovod. V šestih državah na obali Pacifika je razdejana brzojavna in telefonična zveza.

Versko fanatični ljudje pripisujejo nesrečo "kazni božji valed persekucije cerkve." Verniki so bili zapanjeni, ko je potres razmalj zvonove v cerkvenih zvonikih, ki so molčali še dve leti, zdaj pa so zvonili. Siromaki mislijo, da so se zvonovi oglašali sami od sebe in "naznanili kazensko božjo." Bili pa so še bolj prepričani, ko se je več zvonikov podrla in zvonovi so treščili na tla.

Rekordna registracija v Ohioju

Rekordna registracija v Ohioju.

Chicago.—Zadnji registracijski dan v torek je dodal 508.060 novih imen v imenikih čikaških volilcev—270.697 možkih in 237.263 žensk—kar znači, da imeniki v Chicagoju vsebujejo skupaj 1.389.472 volilcev obojega spola. To je rekordno število, ki nadkriljuje totalno število volilcev pri zadnjih predsedniških volitvah za 324.847 imen.

Farmar-laboriti v Minnesoti "nevtralni"

Farmar-laboriti v Minnesoti "nevtralni."

ZVEZNO POROČILO O SPORIH V INDUSTRIJAH

V mesecu septembru je bilo 43 stavk pred zveznim odborom za izravnavo in spravo.

Washington, D. C. — Dne 22. septembra je bilo tri in štirideset stavk pred odborom za spravo in izravnavo, ki tvori poseben biroj delavskega departamenta Zdrženih držav. Vrhtega je bilo še tri in dvajset sporov, ki se niso razvili do stavke.

Izravnavo so dosegli v tednu, ki je končal z dnem 22. septembra za tlakovalce zaposljene pri tvrdki W. T. Spruka Co. v Plymouthu, Pa. Delavci so zahtevali mesdno povziranje in dosegli so petnajst centov povziranja na uro, tako da je mesda na uro bila pedeset centov. Stavka je bila izravnavana tudi za lene delavce pri Westchester kompaniji v New Yorku. Delavci so zahtevali akrajanje delavnega časa. Dosegeli so štirideset ur dela v tednu in deset dolarjev petdeset centov dnevne mezdje. Izravnavan je bil spor pri No-Equi kompaniji v Readingu, Pa. Sprejeta je bila kompanjska ponudba, dvostronni sistem in nadaljevanje tega sistema s modifikacijami. Metjarjem v Danvillu, Ill., so grozili s 25-odstotnim znižanjem mezde. Znižanje mezde je bilo umaknjeno in metjarji niso zastavkali.

Novi spori v teku tedna so bili sledeči: Spor vodovodnih in parobrodskih monterjev pri Engineering kompaniji v Clevelandu, O. Stavka krojaških delavcev pri Peekskill Clothing kompaniji v Peekskillu, New Yorku, čevljarških delavcev pri S. Liebemanu Shoe kompaniji v Brooklynu in stavka rudarjev v premogovnikih South Penn Collieries kompanije v Scrantone.

Farmarska odpomoč spet na površju

Farmarska odpomoč spet na površju.

Columbia, Mo. — Vprašanje farmarske odpomoči, ki je zapalo za par tednov, je zopet odšlo v osredje na političnem prahu v tekoči volilni kampanji. Sprožil ga je William J. Hirth, predsednik farmarske organizacije v državi Missouri, ki je izjavil, da ni republikanska stranka v vseh osemih letih, odkar je na krmilu vlade stori la nčesar glede odpomoči farmarjem. Hirth, ki je bil več let republikanec, se je pred kratkim izjavil za Smitha.

Banditi oropali mlekarstvo

Banditi oropali mlekarstvo.

Kajšek predsednik nove kitajske vlade

Kajšek predsednik nove kitajske vlade.

Nanking, 10. okt.—General Chiang Kajšek, ki je vodil kuomintangsko (ljudske) čete v civilni vojni proti bivšemu reaktorarnemu režimu v Pekinku, je bil večraj izvoljen predsednikom kuomintangske vlade kitajske republike. Kajšek je zdaj najvišji uradnik na Kitajskem, dasi kitajska republika še nima prezidenta po vzgledu ameriških in evropskih republik. Sistem kitajske republike je še bolj podoben sovjetskemu sistemu v Rusiji.

Kajšeka je izvolil centralni izvršni odbor kuomintangske stranke, ki šteje 44 članov. Ta odbor je še vedno najvišja oblast na Kitajskem. Kajšek je član odbora in odsej bo na čelu vladne administracije, ki ima osem članov ali ministrstov.

Sanza, 10. okt. — Kitajska vlada je odredila veliko slavnost ob obitnicah rojstva kitajske republike, ki se vrši danes. Proslava je civilnega in vojaškega značaja; v teku so voljaške parade in tisoče dijakov bo predaval v mestih in vaseh o nalogah novega režima.

Velika katastrofa v Pragi

Velika katastrofa v Pragi.

Praga, 10. okt.—Osemnadestropno pisarniško poslopje, ki je bilo v teku gradnje v središču Praga, se je večraj nenadoma porušilo in okrog sto delavcev je izgubilo življenje po razvalinami. Do noči so izvikli na dan 18 mrličev. Rešilno moštvo je bilo na delu vsa prejšnja noč in besno kopalo do ranjencev, katerih krič je bilo slišati izpod ogromnega kupca razvalin. Razpada stene so zaprle ozko ulico in mnogo oseb je bilo ranjenih na cesti in v tramvajemskem vozu, ki je v momentu nesreče šel mimo.

Število žrtv alkoholnega strupa naraslo na 34

Število žrtv alkoholnega strupa naraslo na 34.

Grof Zeppelin počakal en dan

Grof Zeppelin počakal en dan.

Berlin, 10. okt. — Zrakoplov "Grof Zeppelin," ki je imel danes odpult proti Ameriki, je odgodil odhod do jutri valed poročila vremenoslovcev, da se pripravljajo na Atlantiku velik vihar.

Letalec se ubil

Letalec se ubil.

Champagn, Ill. — Oscar Culler, star 23 let, se je v torek ubil, ko je padel s svojim letalom z višine 300 čevljev na zemljo.

Prigode iz življenja L. N. Tolstega

Zasluzeni grob. Splošno je znano, da se je oblačil Tolstoj zelo skromno. To dejstvo ga je čisto dovedlo v položaj, ki je bil zanj komičen, dočim je druge spravljal v zadrego.

Tolstoj ga je pripeljal. Ko je videla dama, da je dogodek povzročil pozornost, se je začela zanimati kdo je starec in ko so ji to pojasnili, ji je postalo silno mučno. Takoj je stopila iz vozona k Tolstemu in se mu jela opravičevati zaradi pomote in usluge, katero je zahtevala.

a popolnoma odkrižati se jih je ni mogel. Nekoč je prošla za obliak pri Tolstemu večja skupina angleških izletnikov. Tolstoj, ki je bil takih posevov sit, je obliak najprej odklonil, potem pa se je dal prepovoriti in je pristal na kompromis.

Aleksander Dumas VOLKODLAK

Agneleta je ostala sama s Thibaultom. Povedali smo že, kaj je storila Agneleta za Thibaulta, in rekli smo tudi, da je bila lepa. Toda kljub vsemu temu nikar ne mislite, da so bile prve Thibaultove misli, ko je videl, da se je rešen, da bi se zahvalil Agneleti; kaj se: pričel je preklinjati in prisegati maščevanje.

se ne motim, sva tudi plesala, ali niava? Toda takrat še nisil bila tako velika, kakor si zdaj, zato je tudi nisem takoj spoznal, toda sedaj se je dobro spominjam. Spominjam se tudi, da sem te hotel poljubiti, toda ti se nisi dala.

ga, ker Falstaffu leže surove Shakespearove šale ter napihneni pijanski značaj. L. 1892. je Tolstoj pisal svojim prijateljem: "Povsod zasledujejo moje prijatelje, mene pa se nihče ne dotakne. Če pa je kdo nevaren, sem prav gotovo jaz sam."

se ne motim, sva tudi plesala, ali niava? Toda takrat še nisil bila tako velika, kakor si zdaj, zato je tudi nisem takoj spoznal, toda sedaj se je dobro spominjam. Spominjam se tudi, da sem te hotel poljubiti, toda ti se nisi dala.

Tolstoj je zasluzeni grob. Splošno je znano, da se je oblačil Tolstoj zelo skromno. To dejstvo ga je čisto dovedlo v položaj, ki je bil zanj komičen, dočim je druge spravljal v zadrego.

"Vsega Sokrata nisi mogla prečitati, kaj Sokrat ni napisal niti besede. Bilo bi bolje, če bi o tem molčala."

ga, ker Falstaffu leže surove Shakespearove šale ter napihneni pijanski značaj. L. 1892. je Tolstoj pisal svojim prijateljem: "Povsod zasledujejo moje prijatelje, mene pa se nihče ne dotakne."

se ne motim, sva tudi plesala, ali niava? Toda takrat še nisil bila tako velika, kakor si zdaj, zato je tudi nisem takoj spoznal, toda sedaj se je dobro spominjam. Spominjam se tudi, da sem te hotel poljubiti, toda ti se nisi dala.

SEST ONI PREKO OCEANA PARIS, 12. okt. - 2. nov. (68 poldni.) Ile de France, 19. okt. - 16. nov. (58 poldni.) FRANCE, - 26. oktobra (68 poldni.) FRENCH LINE 212 N. Michigan Ave. Chicago, Ill.

ROJAKI! GROZDJE, GROZDJE! Kakor druga leta bomo imeli tudi letos fino newyorško grozdje. In sicer imamo že tukaj dve kari newyorškega grozdja na: Blue Island Ave. in Pauline str.

ZNIZANA CENA KNJIG KNJIJEVNE MATICE S. N. P. J. AMERIŠKI SLOVENCI—izvrstna krasna knjiga, obsega 622 strani, trdo vezana, vredna svoje cene, stane.....\$2.50 SLOVENSKO-ANGLIŠKA SLOVNIKA—samo posilna in lahka namenska knjiga za učenje angleščine, s dodatkom raznih historičnih informacij, stane samo.....\$1.50

Tiskarna S. N. P. J. SPREJEMA VSA V TISKARSKO OBRT SPADAJOČA DELA Tiska vabila za veselice in shode, vizitnice, časnike, knjige, kole-darje, letake itd. v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem, nem-škem, angleškem jeziku in drugih